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Rzeszéw, 2014.11.26

Wyjasnienia nr 4 tresci siwz ZP 49/2014/CZP

Zamawiajgcy: Rzeszowska Agencja Rozwoju Regionalnego S.A.

Dotyczy:

zamowienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego nr w RARR
S.A. ZP 49/2014/CZP na wykonanie zamoéwienia pod nazwg:

Budowa Budynku Hali nr 4 wraz z niezbedna infrastrukturg technicznag
realizowana w ramach projektu pn.: ,,Rozbudowa Inkubatora Technologicznego
wraz z Centrum Obstugi Podkarpackiego Parku Naukowo - Technologicznego -
III etap PPNT".

Dziatajgc na podstawie art. 38 ust. 2 i ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r.
Prawo zamodwien publicznych (tj. Dz. U. z 2013 r., poz. 907 z p6zn. zm.) RARR S.A.
przekazuje tres¢ zapytan i wyjasnien do siwz oraz zmiane siwz.

Dotyczy SIWZ i umowy

1)

Tresc pytania:

Zwracamy si¢ z prosba o zalaczenie ostatecznej decyzji pozwolenie na budowg i rozbiorke

obejmujacej przedmiot zamowienia.

Odpowiedz:

Zamawiajacy posiada:

a) Decyzje znak: PZDW/RDW-IVb-5152/46/14 z dnia 3.09.2014, ktéra stata sie
ostateczna w dniu 19.09.2014
dot. Zjazdu z drogi wojewodzkiej.

b) Zgtoszenie o przystgpieniu do wykonywania robét budowlanych z dnia 22.09.2014 r.
Nr AB.6743.13.318.2014
dot. Ogrodzenia.

c) Zgtoszenie o przystapieniu do wykonywania robdt rozbidérkowych z dnia 25.08.2014 r.
Nr AB.6743.13.290.2014
dot. Rozbidrki budynku bytej hydroforni oraz piwnicy.

d) Decyzje Nr 1444/13.209/2014 znak: AB.6740.13.209.2014 z dnia 6.10.2014 r. ktdra
stata sie ostateczna z dniem 24.10.2014
dot. Zatwierdzenia projektu budowlanego i pozwolenia na budowe (budynek Hala nr
4).

W/w dokumenty w zatgczeniu.
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2)

Tresc pytania:

W zwigzku z obszernym zakresem dokumentacji projektowej zwracamy si¢ z prosba o
przedtuzenie terminu skladania ofert na dzien 02.12.2014r.

Odpowiedz:

Zamawiajacy ustalit nowy termin sktadania i otwarcia ofert.

Zmiana terminu sktadania i otwarcia ofert w odrebnym pismie.

3)

Tresé pytania:

Zwracamy si¢ z prosba o wyjasnienie czy Zamawiajacy dopetnit obowiazku nasadzenia 600
szt. drzew gatunku liciastego do dnia 30.09.2014, zgodnie z warunkami decyzji zezwalajacej
na usunigcie drzew z dnia 20.12.2013r., znak: OSR.6131.173.2013.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nasadzit 600 drzew w terminie do 30.09.2014 r.

4)

Tres¢ pytania:

Zwracamy si¢ z prosba o potwierdzenie, ze w przypadku przedtuzajacej sie procedury
przetargowej, zdefiniowanym terminie zwiazania oferta 30 dni, oraz wynikajacej z
powyzszych terminéw niemoznosci wykonania wycinki drzew w terminie do 31.12.2014r.,
zgodnie z decyzja zezwalajacej na usunigcie drzew z dnia 20.12.2013r., znak:
OSR.6131.173.2013, uzyskanie nowej decyzji oraz realizacja zobowiazan wynikajacych z
ww. decyzji znajduje si¢ po stronie Zamawiajacego.

Odpowiedz:

Drzewa sg wycigte, w chwili obecnej s prowadzone prace przy usuwaniu korzeni, do dnia
31.12.2014 r. zostang zakonczone wszelkie prace.

5)

Tresc pytania:

W zwiazku z brakiem wskazania zakresu dokumentacji projektowej w umowie w § 1 ust. 3
Umowy prosimy o potwierdzenie, ze zakres przedmiotu zamoéwienia okresla dokumentacja
zawarta w zalaczniku nr 10 do SIWZ.

Odpowiedz:

Zmiana tresci umowy w zakresie § 1 ust. 3.

§ 1 ust. 3 zostat uzupetniony.

6)

Tresc pytania:

Prosimy o wyjasnienie co Zamawiajacy rozumie przez pojecie ,,wszystkie koszty zwigzane z
dopuszczeniem obiektu do uzytkowania”, o ktérym mowa w § 6 ust.3 pkt. 14) Umowy , a
zatem jakie koszty Wykonawca ma doliczy¢ do ceny oferty?

Odpowiedz:

Wszelkie koszty niezbedne do uruchomienia i uzyskania pozwolenia na uzytkowanie
obiektu w tym w szczegdlnosci:

- UDT windy, uzyskanie protokotéw UDT wraz z optatami i ksigzkami UDT,

- UDT gazy w tym gazy techniczne wraz z optatami i ksigzkami UDT,

- Panstwowy Inspektor sanitarny, pozwolenie z optatami

- protokoty kominiarskie

- protokoty strazaka p.poz.

- oraz pozostate niezbedne do uruchomienia obiektu.
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7)

Tresc pytania:

Prosimy o wyjasnienie co Zamawiajacy rozumie przez pojgcie ,,zabezpieczen”, o ktorych
mowa W § 6 ust.3 pkt. 14) Umowy, ktérych koszt Wykonawca powinien uja¢ w cenie oferty.

Odpowiedz:
w § 6 ust.3 pkt. 14) Umowy - nie ma mowy o zabezpieczeniach, jest w pkt 15.

Przez koszty zabezpieczen nalezy rozumiec¢ w szczegdlnosci wszelkie koszty niezbedne do
wykonania robét budowlanych, oddania obiektu i uzyskania pozwolenia na uzytkowanie,
koszty zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy.

Zamawiajacy nie zmienia zapisow siwz w tym zakresie.

8)

Tresc pytania:

Prosimy o skrécenie termindéw na zgloszenie przez Zamawiajacego zastrzezen do projektu
umowy o podwykonawstwo i sprzeciwu do umowy o podwykonawstwo, ktorych
przedmiotem sa roboty budowlane do odpowiednio 7 dni kalendarzowych, co spowoduje
skrécenie okresu potrzebnego na wprowadzenie podwykonawcy i pozytywnie wplynie na
tempo realizacji przedmiotu zamowienia.

Odpowiedz:
Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

9)

Tres¢ pytania:

Prosimy i wnioskujemy o wprowadzenia do umowy w § 9 ust. 4 Umowy postanowienia
okreSlajacego termin zakonczenia czynno$ci odbiorowych, zarowno dla odbiorow
czeSciowych jak i odbioru koncowego, ktory powinien zdaniem Wykonawcy wynosié
odpowiednio 5 (dla odbioréw czegsciowych) i 10 dni (dla odbioru koncowego) od dnia
zgloszenia przez Wykonawce gotowosci do odbioru.

Odpowiedz:

§ 9 ust. 4 dotyczy zgody zamawiajgcego na tres¢ umowy w podwykonawca,
wprowadzanie w tym miejscu termindéw zakonczenia czynnosci odbiorowych pozbawia
umowe spojnosci. Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

10)

Tres¢ pytania:

Wzér umowy nie zawiera postanowien okreslajacych prawo Wykonawcy do wstrzymania (na
koszt i ryzyko Zamawiajacego) robot, a w konsekwencji prawa do odstapienia od umowy w
przypadku braku zaplaty wymagalnych naleznosci ze strony Zamawiajgcego. Plynnosc
finansowa w trakcie danej inwestycji stanowi jedng z podstawowych przestanek prawidlowe]
realizacji. Cena kontraktowa liczona jest przy zalozeniu, iz nie bedzie zadnych opoznien w
platnosciach ze strony Zamawiajacego. Inaczej nalezaloby zatozyc¢ jaki$ koszt finansowy
zwigzany z konieczno$cig okresowego finansowania inwestycji przez Wykonawce. Stad
zasadnym jest, aby Wykonawca mial takie prawa, ktére w sposob oczywisty zabezpiecza jego
interesy, ktore moga dozna¢ uszczerbku nie z jego winy.

Odpowiedz:
Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.
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11)
Tresc pytania:

Z § 5 Umowy wynika, iz obowigzkiem Wykonawcy jest uzyskanie ostatecznego pozwolenia
na uzytkowanie, ktéra Wykonawca powinien uzyska¢ opini¢ stuzb wymaganych przepisami
prawa a decyzja o pozwoleniu na uzytkowanie powinna zostaé dostarczona Zamawiajacemu
przed dokonaniem odbioru koficowego. W zwigzku z koniecznoscia doliczenia do okresu
realizacji czasu koniecznego na uzyskanie opinii stuzb wymaganych przepisami prawa oraz
czasu na uzyskanie decyzji pozwolenia na uzytkowanie prosimy o modyfikacje Umowy w ten
sposob, iz odbiér koncowy nastapi po wykonaniu robét i przedlozeniu niezbednych
dokumentéw pozwalajacych na wydanie pozytywnych opinii stuzb i uzyskanie pozwolenia na
uzytkowanie, za$ przedlozenie Zamawiajacemu decyzji o pozwoleniu na uzytkowanie bedzie
jedynie warunkiem otrzymania zaplaty faktury koncowe;j.

Odpowiedz: -
Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

12}

Tres¢ pytania:

W zwiazku z okresleniem terminu zakonczenia realizacji sztywng data kalendarzowa,
brakiem wiedzy o terminie rozpoczecia realizacji, mozliwoscia przedtuzenia postepowania
przetargowego oraz rozmiarem rzeczowym robot prosimy o zmiane terminu realizacji
1 okreslenie go w tygodniach, tak by mozliwe bylo ustalenie terminu realizacji potrzebnego
na wykonanie przedmiotu zamoéwienia.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie zmienia zapiséw dotyczacych terminu zakoriczenia realizacji umowy.,
Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

13)

Tresc pytania:

W zwiazku ze zmiang ustawy o podatku od towarow i ustug (dalej jako ustawa o VAT) oraz
obowiazkiem uzyskania przez Wykonawce po wykonaniu robét budowlanych decyzji
0 pozwoleniu na uzytkowanie Przedmiotu zaméwienia, Wykonawca wnosi o wprowadzenie
do kosztorysu dodatkowej pozycji obejmujacej koszt uzyskania ww. pozwolenia oraz
odpowiednie zmodyfikowanie Warunkéw Kontraktu, w tym w szczegdlnosci § 7 ust. 51§ 8
ust. 112 Umowy, celem dostosowania jej do bezwzglednie obowigzujacych przepisow ww.
ustawy.

Z dniem 1 stycznia 2014 r. zmianie ulegla ustawa o VAT w zakresie okreélenia
momentu powstania obowigzku podatkowego przy dostawie towaréw lub wykonaniu ustugi.
Zgodnie z art. 106 i ust. 3 pkt 1 znowelizowanej ustawy o VAT, faktur¢ nalezy wystawié nie
pozniej niz do 30 dnia od dnia faktycznego wykonania ustugi lub dostawy towarow. Biorac
pod uwage powyzsze, stwierdzi¢ nalezy, iz wykonawcy majg bezwzgledny obowigzek
wystawienia faktury z chwilg upltywu 30 - go dnia od dnia faktycznego wykonania robot
budowlanych, tj. zlozenia przez kierownika budowy o$wiadczenia o zakoficzeniu realizacji
robot poprzez wpis do dziennika budowy. Nalezy podkredlié, ze wyze] wskazane przepisy
ustawy o podatku od towaréw i ustug sa przepisami bezwzglednie obowigzujacymi, a zatem
obowigzuja niezaleznie od tego co strony postanowily w umowie.

Powyzsze powoduje, ze w sytuacji gdy przedmiot umowy obejmuje précz wykonania robot
budowlanych, uzyskanie przez Wykonawce decyzji o pozwoleniu na uzytkowanie (jak
w niniejszym Umowie), Wykonawca jest zobligowany do wystawienia faktury za wykonane
roboty budowlane w terminie 30 dni od dnia faktycznego wykonania rob6t budowlanych,
anie dopiero po uzyskaniu ww. pozwolenia. I podpisania protokolu odbioru przez
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zamawiajacego. Obowiazek ten spoczywa na Wykonawcy niezaleznie od zapisow umownych
w tym zakresie. Wobec powyzszego - w $wietle zmiany ustawy o VAT - koniecznym staje si¢
rozdzielenie platnosci za wykonanie caloéei robot budowlanych oraz za wykonanie ustugi w
postaci uzyskania decyzji o pozwoleniu na uzytkowanie Przedmiotu zamowienia. Zmiana
zasad rozliczen powodowaltby, ze Wykonawca wystawitby faktur¢ po wykonaniu calosci
robot budowlanych (za wykonane roboty budowlane), a nastgpnie fakture po uzyskaniu
decyzji o pozwoleniu na uzytkowanie (za wykonanie tych czynnosci).

Wobec powyzszego Wykonawca wnosi o:

- dostosowanie wzajemnych rozliczen przewidzianych w Kontrakcie do bezwzglednie
obowiazujacych przepisow ustawy o podatku od towarow 1 ustug, a takze do wprowadzenia
dodatkowej pozycji w Harmonogramie umozliwiajacej wyceng i rozliczenie czynnosci
zwiazanych z uzyskaniem decyzji o pozwoleniu na uzytkowanie, na podstawie odrgbnej
faktury,

- 0 wykreslenie z § 8 postanowien, zgodnie, z ktorymi podstawa do wystawienia faktury
czgsciowej i faktury koncowej za wykonane prace budowlane bgda odpowiednio protokoty
odbioru czgsciowego czy tez protokdt odbioru koncowego albowiem jak wskazano powyzej
prawo i obowigzek Wykonawcy wystawienia faktury VAT powstaje w ciggu 30 dni od dnia
faktycznie wykonanych prac w danym okresie rozliczeniowym lub po dokonaniu wpisu przez
Kierownika Budowy o$wiadczenia w Dzienniku Budowy o zakonczeniu wszystkich prac
budowlanych.

Odpowiedz:
Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegaja zmianie.

14)

Tres¢ pytania:

Prosimy o potwierdzenie, iz do FV Wykonawca ma obowiazek dotaczy¢ kopii
potwierdzonych przelewéw bankowych o dokonaniu na rzecz podwykonawcow zaplaty
wymagalnego wynagrodzenia.

Odpowiedz:

Taki zapis znajduje sie w § 9 ust. 12 umowy.

Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegaja zmianie.

15)

Tres¢ pytania:

Prosimy o potwierdzenie, iz w przypadku nieprzedstawienia przez Wykonawce kopii
potwierdzonych przelewéw bankowych o dokonaniu na rzecz podwykonawcow zaplaty
wymagalnego wynagrodzenia, nastapi wstrzymanie platnosci na rzecz Wykonawcy a nie
zwrot faktury VAT, a wstrzymanie bedzie dotyczy¢ tylko czesci rownej sumie kwot
wynikajacych z nieprzedstawionych potwierdzen zaplaty.

Odpowiedz:
Sposdéb postepowania Zamawiajacego w przypadku nieprzedstawienia kopii przelewow
bankowych na rzecz podwykonawcow zostat okreslony w § 9 ust. 13 i nast. umowy.

16)

Tres¢ pytania:

Wskazujemy, iz nastgpita nowelizacja ustawy Prawo zamowien publicznych. Zgodnie z art.3
ustawy z dnia 8 listopada 2013 roku o zmianie ustawy Prawo zamowien publicznych, zmiana
ustawy PZP weszla w zycie od 24 grudnia 2013 roku. Powyzsze oznacza, iz w
postepowaniach wszczetych po 24 grudnia 2013 roku (wlaczajac ten dzien) nalezy stosowaé
znowelizowane przepisy. Przedmiotowe postgpowanie zostalo wszczgte dnia 29 pazdziernika
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2014 r., zatem Zamawiajacy winien stosowaé przepisy zmienione ustawa z dnia 24 wrzesnia
2014 roku. Biorac pod uwage powyzsze, informujemy, iz Zamawiajacy nie uwzglednil w
specyfikacji przepiséw bezwzglednie obowiazujacych, w tym przepisu art. 143 b pkt 11 8
ustawy PZP, wskazujgcego, jakie dokumenty winien przedstawi¢  Wykonawca,
podwykonawca lub  dalszy podwykonawca zamierzajacy  zawrze¢ umowe o
podwykonawstwo.

Zwracamy si¢ zatem z prosba o uwzglednienie przez Zamawiajacego w niniejszej

specyfikacji przepisow bezwzglednie obowiazujacych. Wykonawca pragnie zauwazy¢, 17

w swietle aktualnie obowiazujacych przepiséw Zamawiajacy zadajac przedstawienia przez
Wykonawcee, podwykonaweg lub dalszego podwykonawce projektu umowy. a takze projektu
ej zmiany oraz zgody Wykonawcy na zawarcie umowy o podwykonawstwo w zakresie
umow podwykonawcezych, ktérych przedmiotem sa dostawy i ustuei dokonat nieuprawnionej
modyfikacji przepisu art. 143 b pkt 8 ustawy PZP.

Prosimy o modyfikacje zapiséw § 9 ust. 2 Projektu Umowy zgodnie z obowigzujacymi
przepisami prawa lub potwierdzenie, ze Wykonawca, podwykonawca lub dalszy
podwykonawca zaméwienia na roboty budowlane ma obowiazek przedtozenia
zamawiajacemu wylacznie poswiadczona za zgodno$é z oryginatem kopie zawartei UMOWY O
podwykonawstwo, ktérej przedmiotem sa dostawy lub ustugi. w terminie 7 dni od dnia jej
zawarcia, z wylgczeniem uméw o podwykonawstwo o wartoéci mniejszej niz 0,5% warto$ci
umowy w sprawie zamdéwienia publicznego oraz uméw o podwykonawstwo, ktorych
przedmiot zostal wskazany przez zamawiajacego w specyfikacji istotnych warunkéw
zamOwienia, jako niepodlegajacy niniejszemu obowigzkowi.

Odpowiedz:

Jak wskazat pytajacy umowa nie moze zmieniaé bezwzglednie obowigzujacych przepiséw,
stad dyspozycja § 9 ust. 2 umowy nie obejmuje przypadkéw okreslonych w art. 143b ust.
8 Pzp. Celem wyeliminowania watpliwosci w tym zakresie umowa zostanie zmieniona. Do
§ 9 ust. 2 zostanie dodane zdanie drugie o nastepujacej tresci: »Obowigzek przedtozenia
projektu umowy w podwykonawca nie dotyczy przypadkéw okreslonych w art. 143b ust.
8 ustawy Prawo zamowien publicznych”.

17)
Tresc pytania:

Wykonawea wnosi o rozszerzenie katalogu warunkéw zmian umowy przewidzianych w
pkt. 16 SIWZ, dodatkowo o nastgpujace okolicznosci:

- Jezeli z przyczyn niezaleznych od Wykonawey nie jest mozliwe dotrzymanie terminu
realizacji tj. w szczegdlno$ci niekorzystnych warunkow atmosferycznych.

- przedtuzajace si¢ postgpowanie przetargowe,

Odpowiedz:
Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

18)

Tres¢ pytania:

Umowa nie precyzuje, czy w przypadku stwierdzenia wad, w toku czynnosci odbioru
koficowego przedmiotu umowy Zamawiajacy dokona odbioru, a zatem zaklada, ze odbiér
konicowy ma by¢ bezusterkowy. W zwiazku z czym prosimy o potwierdzenie, iz tylko wady
istotne — tzn. uniemozliwiajace korzystanie z przedmiotu umowy moga by¢ podstawa do
odmowy dokonania odbioru, co jest zgodne z doktryng oraz wykladnia 1 bogatym
orzecznictwem w tym zakresie. Nalezy wyraznie wskaza¢, iz zgodnie z art. 647 kodeksu
cywilnego dokonanie odbioru przedmiotu umowy jest podstawowym obowiazkiem
Zamawiajacego i Zamawiajacy nie moze uchyli¢ sie od dokonania odbioru z powodu
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wystapienia wad/ usterek nadajacych si¢ do usuniecia. Nalezy zwrdci¢ w tym miejscu uwage
na wyrok Sadu Najwyzszego z 8 stycznia 2004r. (sygn. akt I CK 24/03), w ktéorym Sad
stwierdzil, iz ,jezeli Wykonawca zglosit zakonczenie robdt budowlanych, Inwestor
obowiazany jest dokona¢ ich odbioru (art.647 kc). W dokumencie (protokole) z tej czynnosci.
stanowigcym stwierdzenie spelnienia $§wiadczenia 1 podstawe dokonania rozliczen stron,
niezb¢dne jest zawarcie ustalen poczynionych m.in. co do jakosci wykonanych robdt,
ewentualny wykaz wszystkich ujawnionych wad z ewentualnymi terminami ich usunigcia lub
os$wiadczeniem inwestora o wyborze innego uprawnienia z tytulu odpowiedzialnos$ci
wykonawcy za wady ujawnione przy odbiorze (tak np. wyrok Sadu Najwyzszego z dnia 5
marca 1997r. II CKN 28/97 OSNC 1997/6-7 poz.90).” Zatem odbiér powinien by¢ dokonany
niezaleznie od wystagpienia wad, ktére moga byé usuwane juz po dokonaniu odbioru, a
oczekiwanie na odbiory bezusterkowe nie znajduje uzasadnienia w S$wietle przepisow
kodeksu cywilnego i prowadzi do wydluzenia uznania przedmiotu umowy za wykonany.
Nadto, w wyroku z dnia 22 czerwca 2007 roku, sygn. Akt V CSK 99/2007 Sad Najwyzszy
orzekl, iz strony umowy o roboty budowlane nie mogg uzalezni¢ wyplaty wynagrodzenia
naleznego Wykonawcy od braku jakichkolwiek usterek.

Prosimy zatem o wprowadzenie zasady dokonywania odbioru robot z mozliwoscig
wyznaczenia terminu na usuniecie drobnych wad i usterek nie uniemozliwiajacych odbioru i
korzystania z wykonanego przedmiotu umowy a zatem modyfikacje tresci § 12 ust. 6
Projektu Umowy w nastgpujacy sposob: 6. ,,Jezeli w toku czynnosci odbioru koncowego
przedmiotu Umowy zostanq stwierdzone wady umozliwiajqce uzytkowanie przedmiotu
umowy, Zamawiajqcy dokona odbioru a Protokél odbioru koncowego bedzie zawieral
ustalenia dokonane w toku czynnosci odbiorowych, w tym wykaz stwierdzonych wad oraz
termin na ich usuniecie, technicznie uzasadniony i konieczny do ich usuniecia.”

Odpowiedz:
Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

19)
Tresc pytania:

W zwigzku z zagdaniem Zamawiajacego wskazania w ofercie czg¢sci zamowienia, ktore
Wykonawca zamierza powierzy¢ podwykonawcom, prosimy o potwierdzenie, iz
o$wiadczenie takie winno dotyczy¢ tylko i wylacznie czgsci zamowienia przewidzianych do
powierzenia podwykonawcom robot budowlanych.

Odpowiedz:
Zadanie wskazania w ofercie czesci zamodwienia, ktore Wykonawca zamierza powierzyc

podwykonawcy dotyczy wszystkich podwykonawcow, takze w zakresie dostaw i ustug.

Pytania dotyczgce umowy:

20)
Tresc pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgod¢ na zmiang § 2 ust.2 umowy poprzez dodanie stow . w
szczegolnosei: po stowie ,,nalezy"?

Odpowiedz:

Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.
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21)

Tres¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na dodanie w §2 ust. 2 pkt. 6 o nastepujacej tresci:
-~ Wspoéldzialanie z Wykonawcea przy realizacji Umowy pod rygorem odstapienia od Umowy
przez Wykonawee, w przypadku gdy brak takiego wspotdzialania bedzie uniemozliwial lub
istotnie ograniczat realizacje Umowy przez Wykonawce."?

Odpowiedz:
Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegaja zmianie.

22)

Tresc pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zmiange dodanie w § 3 wust. 1 umowy
nastepujacego zdania:

»~Powyzsze o$wiadczenie nie wylacza mozliwosci zgloszenia zastrzezen, ktérych mimo
dotozenia nalezytej starannosci Wykonawca nie byl w stanie zgtosi¢ w momencie sktadania
oferty i podpisywania umowy."?

Odpowiedz:

Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegaja zmianie.

23)
Tresc pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na dodanie w § 5 pkt. 2 nastepujacego zdania:
..Przekazanie terenu budowy nastapi protokolarnie."?

Odpowiedz:
Tak. W tym zakresie umowa zostaje zmieniona.

24)

Tres¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na dodanie w § 6 ust. 2 umowy nastgpujacego zdania:
~Wykonawca nie ponosi odpowiedzialnosci za bledy i niekompletno$¢ oraz niezupeosé
dokumentacji projektowej, ktorych nie byl w stanie stwierdzié przy dochowaniu nalezytej
starannosci."?

Odpowiedz:

Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

25

Tres¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na ponizsza zmiang w § 6 ust. 3 pkt. 9:
.-wymaganych badan i ekspertyz przewidzianych w niniejszej umowie,"?

Odpowiedz:
Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

26)

Tres¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgodg na nastepujaca zmiang w § 6 ust. 3 pkt. 13 umowy:
.doprowadzenie terenu budowy do nalezytego stanu i porzadku z wyréwnaniem wszystkich
ewentualnych szkéd zwiagzanych z realizacjq inwestycji, powstalych z winy Wykonawey."?

Odpowiedz:
Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.
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27)

Tres¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgod¢ na nast¢pujaca zmiang w § 6 ust. 3 pkt. 15 umowy;
~wszystkich kosztéw zabezpieczen, ktérych konieczno$¢ dokonania powstata w wyniku
wstrzymania robot z winy Wykonawecy, itp.,"?

Odpowiedz:
Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

28)

Tres¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na dodanie w § 6 dodatkowego pkt. 4 o nastgpujace] tresci:
., Wynagrodzenie Wykonawcy na roboty dodatkowe, ktorych konieczno$ci wykonania nie
mozna bylo przewidzie¢ wczesniej przy dochowaniu nalezytej starannosci zostanie ustalone
w stosownym aneksie do niniejszej umowy."

Odpowiedz:
Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

29)

Treé¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zmiang w §7 ust. 1 w nastepujacy sposob:
.. Wynagrodzenie nalezne Wykonawcy za wykonanie prac bedzie platne przez Zamawiajacego
wg stanu zaawansowania robot na podstawie faktur czgsciowych. Fakturowanie nie czgscicj
jak raz w miesigcu. Faktury bgdgq wystawione na 100% wartosci fakturowanych Robot"?

Odpowiedz:
Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

30)
Tres¢ pytania:
Czy Zamawiajacy wyraza zgodg¢ na usunigcie ust. 2 ,6 1 7 umowy?

Odpowiedz:
Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

31)

Tres¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zmiang terminu ptatnosci z 30 dni na 14 dni w § 8 ust. 5
umowy ?

Odpowiedz:
Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegaja zmianie.

32)

Treé¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zmiang w § § 9 ust. 8 umowy w nastepujacy sposob:
JJezeli Wykonawca nie wystapi do Zamawiajacego o zgode, o ktérej mowa w ust. 4
Wykonawca zaplaci Zamawiajacemu kar¢ umowna w wysokosci 0.2 % wynagrodzenia
umownego netto."?

Odpowiedz:
Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegaja zmianie.
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33)
Tres¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zmiane w § § 9 ust. 12 umowy Ww nastepujacy
sposob:

»Wykonawca obowigzany jest informowaé Zamawiajacego o wysokosci bezspornego
wynagrodzenia naleznego podwykonawcom i o zaplatach dla podwykonawcéw a wraz z
fakturag za wykonane roboty przedstawi Zamawiajacemu kserokopie potwierdzonego
przelewu bankowego na bezsporna kwote nalezna podwykonawcom."?

Odpowiedz:
Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegaja zmianie.

34)

Tres¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zmiang w § § 9 ust. 13 umowy w nastgpujacy sposéb:
~Zamawiajacy dokonuje bezposredniej zaptaty wymagalnego i bezspornego wynagrodzenia
przystugujacego podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy, ktéry zawart zaakceptowana
przez Zamawiajacego umowe o podwykonawstwo, ktérej przedmiotem sa roboty budowlane,
lub ktory zawart przedlozona Zamawiajacemu umowe o podwykonawstwo, ktorej
przedmiotem sa dostawy lub ustugi, w przypadku uchylenia si¢ od obowigzku zaplaty
odpowiednio przez wykonawce, podwykonawce lub dalszego podwykonawce niniejszego
zamoOwienia."?

Odpowiedz:

Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajq zmianie.

35)
Tresc pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zmiane w § § 9 ust. 14 umowy Ww nastepujacy
sposob:

.. Wynagrodzenie, o ktérym mowa w ust. 13, dotyczy wylacznie uzasadnionych i bezspornych
naleznosci powstatych po zaakceptowaniu przez Zamawiajacego umowy o podwykonawstwo,
ktorej przedmiotem sa roboty budowlane, lub po przedlozeniu Zamawiajacemu
poswiadczonej za zgodnos¢ z oryginalem kopii umowy o podwykonawstwo, ktorej
przedmiotem sa dostawy lub ustugi."

Odpowiedz:
Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

36)

Tres¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgodg na usuniecie w §9 ust. 19 nastepujacego zdania:

»W takim przypadku Wykonawca nie bedzie domagat si¢ zaplaty wynagrodzenia w czesci
przekazanej bezposrednio podwykonawcy."?

Odpowiedz:

Nie. Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegaja zmianie.
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Tresd¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode¢ na zmiang W 10 ust. 1 i 2 w nastepujacy sposob:

ks »Wykonawca wnosi zabezpieczenie nalezytego wykonania przedmiotu umowy 1
roszczen z tytulu gwarancji i rekojmi w wysokosci:
a) 5% ceny oferty netto, co stanowi kwot¢ w wysokosci: ...... V2 (stownie:

................. ) na zabezpieczenie nalezytego wykonania przedmiotu umowy Ww postaci
gwarancji bankowej lub ubezpieczeniowej waznej do dnia wskazanego w § 5 pkt. I Umowy,
b) 5% ceny oferty netto, co stanowi kwote w wysokosci: ..... zt (stlownie: ........... )na
zabezpieczenie roszczen z tytulu rekojmi i gwarancji, w postaci gwarancji bankowej
lub ubezpieczeniowej waznej przez okres trwania gwarancji i rekojmi.

2. Wybor sposobu zabezpieczenia lezy po stronie Wykonawcy. Zaakceptowany wzor
gwarancji ubezpieczeniowe] lub bankowej stanowi zatacznik do niniejszej umowy"?
Odpowiedz:

Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

38)
Tresc pytania:
Czy Zamawiajacy wyraza zgode¢ na usunigcie W10 ust. 3 umowy?

Odpowiedz:
Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

39)

Tres¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zmiane w §12 ust. 1 i dopisanie nastgpujacego zdania:
.Bezskuteczny uplyw powyzszego terminu uprawnia Wykonawce do dokonania
jednostronnego odbioru, ze skutkiem prawnym dla Zamawiajacego."?

Odpowiedz:
Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

40)

Tresc pytania:

23.  Czy Zmawiajacy wyraza zgodg na nastepujaca zmiang w § 12 ust. 2 umowy:

,.Po wykonaniu przedmiotu umowy Wykonawca zglosi na piSmie Zamawiajacemu gotowos¢
do odbioru wyznaczajac termin przeprowadzenia odbioru z 7 dniowym wyprzedzeniem.
Podstawa do ww. zgloszenia bedzie faktyczne wykonanie robdt potwierdzone przez
inspektora nadzoru oraz zrealizowanie przedmiotu umowy."?

Odpowiedz:
Nie. Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

41)

Tresc¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgod¢ na zmiang w §12 ust. 5 i dopisanie nastgpujacego
zdania:

.Bezskuteczny uplyw powyzszego terminu uprawnia Wykonaweg¢ do dokonania
jednostronnego odbioru, ze skutkiem prawnym dla Zamawiajacego."?

Odpowiedz:
Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajg zmianie.
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42)

Tresc pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na nastgpujaca zmiane w § 12 ust. 7 Umowy:
~Jezeli w toku czynnoéci odbioru koncowego przedmiotu umowy zostana stwierdzone
istotne wady, to Zamawiajacy moze zazadaé ich usuniecia wyznaczajac odpowiedni
termin. Fakt usuni¢cia wad zostanie stwierdzony protokolarnie przy udziale stron
umowy."?

Odpowiedz:

Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajq zmianie.

43)

Tresc pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na nastepujaca zmiang w § 12 ust. 8 umowy: ,Jezeli
Wykonawca z whasnej winy w wyznaczonym przez Zamawiajacego terminie nie usunie wad,
wowczas Zamawiajacy moze od umowy odstapié w terminie do 5 dni od uptywu
Wwyznaczonego terminu na usuniecie wad albo powierzy¢ jej poprawienie innemu podmiotowi
na koszt Wykonawcy. i - 4] ; S

Odpowiedz:
Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajgq zmianie.

44)

Tresc pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgodg na zmiang w tresci § 13 ust. 1 i2 umowy w nastgpujacy
sposob:

1. Strony postanawiaja, ze odpowiedzialno$é Wykonawcy z tytutu rekojmi za wady fizyczne
kazdego z elementéw przedmiotu umowy, w tym na wbudowane urzadzenia i materiaty
wynosi 36 miesigey liczac od dnia odbioru poszezegélnego elementu przedmiotu umowy.

2. Strony umowy postanawiaja, ze Wykonawca udziela 3-letniej gwarancji na wady fizyczne
kazdego z elementow przedmiotu umowy liczac od dnia odbioru poszczegdlnego elementu
przedmiotu umowy™?

Odpowiedz:
Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

45)

Tresc pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgodg¢ na zmiang tresci § 13 ust. 5 umowy Ww nastepujacy
sposob:

- W okresie gwarancyjnym Wykonawca zobowiazuje si¢ do bezplatnego usuniecia powstalych
wad (usterek), w terminie uzgodnionym przez strony. O usunieciu wad Wykonawca
zawiadamia Zamawiajacego na pismie."?

Odpowiedz:

Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegaja zmianie.
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46)

Tresd¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zmiang § 14 ust. 1 pkt. 1 lit. B) w nastepujacy
sposob:

.. Wykonawca nie rozpoczal robot bez uzasadnionych przyczyn oraz nie kontynuuje ich,
pomimo pisemnego wezwania ze strony Zamawiajacego 1 wyznaczenia dodatkowego terminu
na rozpoczecie prac nie krétszego niz 14 dni."

Odpowiedz:
Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

47)

Tresc pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zmiang tresci § 14 ust. 2 umowy w nastepujacy
sposab:

. Wykonawca moze odstapi¢ od umowy jezeli:

a) zostanie wszczgte postgpowanie o ogloszenie upadlodci lub zostanie otwarta
likwidacja Zamawiajgcego,

b) zostanie wydany nakaz sagdowy zajgcia istotnej czgsci majatku Zamawiajacego:;

¢) opoznienie w zaptacie ktorejkolwiek faktury VAT wystawionej na podstawie niniejszcj
umowy przekroczy 7 dni, a Zamawiajacy nie ureguluje jej w dodatkowym wyznaczonym mu
terminie;

d) Zamawiajacy nie bedzie wspoldziatal z Wykonaweag w wykonaniu niniejsze] umowy, co
istotnie utrudni badZ uniemozliwi jej realizacje."?

Odpowiedz:
Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

48)

Tres¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgod¢ na zmiang treSci umowy w § 14 ust. 4 w nastgpujacy
sposob:

.Zamawiajacy w razie odstgpienia od umowy z—p%zyezyﬁ—;ﬁa—ktere—\&%deeﬂawea—me—pem

edpowiedzialnoset, zobowigzany jest w terminie 30 dni do:"

Odpowiedz:
Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

49)

Tresc pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zmiang § 15 ust. 1 umowy w nastepujacy sposéb
Wykonawca zaplaci Zamawiajacemu kar¢ umowna:

1) za odstgpienie od umowy z przyczyn, o ktérych mowa w § 14 ust. 1 pkt. 1 lit. b,cid-w
wysokosct 10 % wynagrodzenia umownego netto,

2) za zwloke w oddaniu przedmiotu umowy - w wysokosci 0,1 % wynagrodzenia umownego
netto za kazdy dzien zwloki, do wysokosci 10 % wynagrodzenia umownego netto,

3) za zwlok¢ w usunigciu wad stwierdzonych przy odbiorze - w wysokosci 0,1 %
wynagrodzenia umownego brutto za kazdy dzien zwtoki, liczonej od dnia wyznaczonego na
usunigcie wad, do wysokosci 10 % wynagrodzenia umownego netto.

2. Zamawiajacy zaptaci Wykonawey karg umowa:
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1) za odstapienie od umowy w sytuacji okreslonej w §.14 ust. 1 pkt. 2 niniejszej umowy, - w
wysokosci 10 % wynagrodzenia umownego netto

2) za zwloke w przekazaniu terenu budowy w wysokosci 0,1 % wynagrodzenia umownego
brutto za kazdy dzien zwloki, tacznie do wysokosci 10 % wynagrodzenia umownego netto.

3) w razie zwloki Zamawiajacego w odbiorze robét (robdt zanikajacych. czescio
koncowym), w wys. 0,1% wynagrodzenia umownego netto za kazdy dzier zwloki,
4) w razie zaistnienia przerwy w realizacji przedmiotu umowy z przyczyn lezacych po stronie
Zamawiajacego, w wys. 0,1% wynagrodzenia umownego netto, za kazdy dzien przerwy

5) w razie zaistnienia przypadkow braku nalezytego wspoldzialania ze strony Zamawiajacego,
utrudniajacych nalezyte wykonywanie robét przez Wykonawce, w wys. 0.1% wynagrodzenia
umownego netto. za kazdy dzien wystgpowania tych utrudnien ."?

Odpowiedz:
Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

50)

Tresc pytania:

Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na zmiang § 15 ust. 4 w nastepujacy sposob:

.Limit kar umownych facznie natozonych na strong¢ nie moze przekroczy¢ 15%
wynagrodzenia umownego netto"?

Odpowiedz:
Zapisy umowy w tym zakresie nie ulegajgq zmianie.

51)

Tres¢ pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode¢ na usuniecie § 15 ust. 5 umowy?
Odpowiedz:

Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajq zmianie.

52}

Tresc pytania:

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na dodanie w § 16 nastgpujacego zdania:

3. .Zamawiajacy wyraza zgode na dokonanie przez Wykonawce cesji wierzytelnosci

S ATNOWY N sovavsaniaiis jedynie na rzecz Banku finansujacego Wykonawce, jako
zabezpieczenie udzielonych Wykonawcy przez Bank linii kredytowej i linii na gwarancje
bankowe."?
Odpowiedz:

Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

53)
Tres¢ pytania:
Prosimy o wyjasnienie, czy okreslone w § 7 ust. 1 umowy procentowe wartosci

Strona14‘

wynagrodzenia umownego brutto dotycza lacznej wartosci robot, ktére beda odebrane
i zafakturowane w danym kwartale, czy tez dotycza lacznej wartosci zrealizowanych
platnosci na rzecz wykonawcy z uwzglgdnieniem 30 —dniowego terminu platnosci?
Odpowiedz:

§ 7 ust. 1 wyraznie wskazuje, ze procentowe wartosci dotyczg sum zrealizowanych
ptatnosci.
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54)
Tresc pytania:

~Lwracamy si¢ z prosbg o zmiang zapisu §11. ust. 1. pkt. 2), ktory mowi o koniccznosci
posiadania przez Wykonawee polisy OC z sumg gwarancyjng w wysokosci co najmniej
kwoty brutto z oferty. Suma gwarancyjna w wysokosci mm. wartosci kontraktu brutto,
wydaje sig byé wysoka wzgledem realnych zagrozen wynikajacych 2z realizacji
przedmictowego kontraktu, a jednoczesnie generuje dla Wykonawey znaczaco dodatkowy
koszt. Przedmiotowy wymog pozostaje rowniez rozbiezny wzgledem wymogow stawianych
Wykonawey na etapie skiadania oferty, gdzie dla oceny sytuacji ekonomicznej i finansowej
Wykonawey zostal okreslony warunck posiadania ubezpieczenia odpowiedzialnosei cywilnej
w zakresie prowadzonej dzialalnosci zwiazanej z przedmiotem zamodwienia na kwote nie
mniejszg niz 1 000 000,00 PLN.

Zwracamy sie wigc z prosba o skorygowanic wymagane) sumy gwarancyjnej dla
ubezpieczenia OC wymaganego na etapie realizacji, do poziomu np. 5.000.000,00 PLN na
jedno 1 wszystkie zdarzenia powstate w okresie ubezpieczenia, z mozliwoscia przediozenia
polisy generalne) posiadane) przez Wykonawee.”

Odpowiedz:

Zapisy siwz w tym zakresie nie ulegajg zmianie.

55)
Tresc pytania:

Po wizji w terenie stwierdzono pozostalosei po karczowniu drzew. Prosze o informacie czy
usunigcie pozostalo§ci po karczowaniu drzew 1 wyréwnanie terenu nalezy uwzgledmié
w ofercie ezy podczas przekazania placu budowy teren bedzie uporzadkowany.

Odpowiedz:

Usuniecie pozostatosci po karczowaniu oraz uporzgdkowanie terenu w tym wyrdwnanie
terenu ma wykonac¢ wykonawca, ktory realizuje zlecenie na podstawie odrebnej umowy.
PowyiZsze prace majg byt wykonane do 31 grudnia 2014 r,

56}

W zataczeniu poprawiona wersja umowy —
.Zatgcznik nr 9 do siwz ZP 49/2014/CZP

Wersja poprawiona

Zalacznik do Wyjasnien nr 4 siwz ZP 49/2014/CZP".
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Zawada Barbafa Kostyra
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